

肾科

博导在线

预约解答:南京博大肾科医院

读者热线 025-52865286

博导在线咨询: http://blog.163.com/njboda_wanggang/

尿隐血是肾病吗?

鼓楼读者:

我最近体检发现尿隐血+++,有的医生说有问题,有的却说没有问题,特此请教。

南京博大肾科医院博士生导师王钢:

很多肾病治疗到恢复期,顽固的尿隐血会存在很久,需巩固治疗至完全消失。50岁以上女性较为多见,需注意尿道、妇科炎症,并注意查尿相位差,观察尿量,尿红细胞形态,确定是肾炎还是感染;男性还需排除前列腺炎症等。总之,尿隐血一定要到肾脏专科做个鉴别诊断。

狼疮性肾炎能明确诊断吗?

安徽患者:

我女儿近期出现蛋白尿+++,有低烧、关节疼痛、面部有红斑。当地医生认为是肾炎,如何进一步确诊?

南京博大肾科医院博士生导师王钢:

你反映的上述症状很象系统性红斑狼疮、狼疮性肾炎,在青年女性中发病率很高。主要需查抗核抗体全套,必要时要做肾活检。此病很易误诊,请尽快带女儿来院面诊。

痛风的诊断和治疗

下关读者:

我是65岁男性,节后反复两脚内侧大脚趾红肿疼痛,影响走路,会不会是痛风?

南京博大肾科医院邹燕琴主任医师:

你的症状的确很像痛风,它主要是由于体内嘌呤代谢的异常,尿酸增高,积聚于关节、脚趾、肾脏等部位,引起痛风及痛风肾病,我院有治疗痛风的邹氏痛风经验方,效果较好。

肾衰竭要透析了,中医有好办法吗?

江阴读者:

我是慢性肾功能衰竭患者,发现血肌酐350umol/L,半年来每月上升50~100 umol/L,现在已到800 umol/L了。我不想透析,请问中医有好办法吗?

南京博大肾科医院博士生导师王钢:

我院传承我国中医肾病宗师邹云翔教授的治肾衰经验,在近三十年中已形成一套独特的用邹老辩证水药、保肾片、丸、中药药浴、外敷、灌肠、中药制剂静脉滴注等多手段多途径的中医药治疗有效方案。特别是辨证论治经验处方,应该对你的病症控制会有很好的帮助。不妨请你在透析前期再来我院尝试一下。

如何保护肾脏健康?



3月12日是第四个世界肾脏日,今年的主题是“稳定降压,保持肾脏健康”。很多人对此感到不解:血压与肾病有关系吗?

高血压与肾实质的损害互为因果

对慢性肾病病人而言,肾病高血压的存在是一个不利的因素,随着血压的持续高值,病人的血管易发生痉挛缺血情况,导致肾素分泌增加,加重肾脏的损伤,所以高血压与肾实质(包括髓质)的损害互为因果,以形成恶性循环。无论是原发性肾小球疾病,还是继发性肾小球疾病(糖尿病肾病、尿酸性肾病、狼疮性肾病等),都可以引起血压升高。特别是到了肾功能损害阶段,血压升高的肾脏病患者占到90%以上。因此国内外肾科专家一致认为:有效控制血压,才能为损伤的肾脏提供修复的良好环境,最终在短时间内控制肾病恶化进程,防止肾衰竭、尿毒症的发生。

快报记者 李鑫芳

压病中占第一位。其发病机制较为复杂,但主要可以归纳为以下三方面:一、肾缺血后血中肾素含量增多,加重小动脉痉挛而引起持续性高血压症。同时因醛固酮分泌增多,引起水钠潴留和血容量增加,则进一步使血压升高。二、肾病导致肾实质遭到破坏,肾组织分泌的抗升压物质减少,有人认为肾性高血压可能与肾脏形成的抗升压物质(即肾前列腺素)减少有关。三、肾性高血压持续时间较久后,可出现全身小动脉硬化,小动脉阻力增高,促使血压上升。

高血压是肾脏病的临床表现之一

除了身体浮肿、尿液改变等症状外,部分肾病病人会发生血压升高的情况,尤其是少数慢性肾病病人会出现顽固性的高血压。高血压症状的持续存在将对慢性肾病病人的病情产生巨大的影响。肾病高血压患者,一般情况下血压越高,持续的时间越长,说明病情越严重,预后相对也会差一些。肾性高血压在所有的继发性高血

活动链接

什么样的高血压情况需要警惕是肾脏病来袭呢?如何有效控制血压呢?如何合理使用最便宜、最有效、副作用最小的降压药?在肾脏病各个病理阶段如何选择使用降压药?如何发挥中医中药减轻西药降压的副作用,提高降压和保护肾脏作用?敬请关注《现代快报》与南京博大肾科医院共同推出的主题为《控制血压是延缓进入尿毒症的关键——谈运用中西药控制血压、保护肾脏的经验》的公益讲座及专家义诊活动。

讲座时间:3月5日(周四)14:30—15:30

地点:南京市升州路187号南京博大肾科医院2楼会议厅(咨询电话:52865286,52865287)

义诊时间及地点:讲座后(15:30—16:30)在原会场有国务院政府津贴专家邹燕琴教授、王钢博士生导师的义诊活动,请带病历及近期检验报告。参与者有机会免费测量血压和做尿常规检查,获得义诊专家做客中央电视台大型直播节目《健康之路》谈“中医综合防治慢性肾衰”50分钟光盘一张(赠完即止)。

主讲及义诊专家介绍:
王钢,江苏省名中医,国务院特殊津贴专家。

邹燕琴,我国中医肾病学宗师邹云翔教授之女及学术继承人,江苏省第一批名中医,国务院特殊津贴专家。

牙齿美容

洗牙可避免牙龈出血

盐城读者:

杨医生,你好,我每天一刷牙,牙龈就出血,该怎么办?

江苏施尔美整形医院数字齿科主任杨青梅:

牙龈出血是牙周炎症的主要表现之一,也是诊断牙龈有无炎症的重要指标,多在刷牙或咬食硬物时发生,偶尔会伴随着自发出血现象。此类状况主要是由牙菌斑、牙结石所带来的局部刺激造成的。

日常人们刷牙总有清洁不到的地方,滋生的菌斑矿化成牙结石后不易刷掉,只能借助器械或洁治器来人工清洁,这就是我们常说的洗牙。喷砂洁牙技术不仅可以彻底有效地清洁、抛光牙齿,还可以有效减轻、预防牙龈炎症。

正畸,选择专业医师才能达到效果

南通读者:

最近了解到许多牙齿矫治方面的知识,并准备近期去接受治疗,请问正畸对牙医有要求吗?

江苏施尔美整形医院数字齿科主任刘建阳:

目前,我国各类牙科诊所如雨后春笋,令人眼花缭乱,美齿质量良莠不齐。口腔正畸和普通牙科不同,凡从事牙齿正畸的医生,一般需经过2年以上的专业正规正畸培训及5年临床经验。医生除了为患者取牙模之外,通常还会采用先进的数字定位可视系统为口腔拍摄颌面全景片,再根据图像的精确数据制定合适的治疗方案。正畸患者为保证安全与治疗效果,最好到正规医院找专业的口腔医师进行咨询和治疗。

明星独爱“全瓷牙”

句容读者:

我很羡慕明星们洁白整齐的牙齿,我的牙齿又黄又不整齐,怎样才能和她们一样呢?

江苏施尔美整形医院数字齿科主任杨青梅:

许多艺人饮食杂乱,生活习惯不健康,导致各种口腔疾病。据调查,96%的艺人都有抽烟酗酒的坏习惯,从而导致牙齿发黑、烟渍牙等症。而演艺圈对艺人外在形象的要求又极高,因此,艺人会挖空心思去寻找真正便捷有效的美齿方法。

冰凝光传导牙齿美白是一种盛行于欧美的牙齿美容技术,它受到全球众多艺人及贵族的疯狂追捧。因此,那些明星一夜之间牙齿变白的神话便有了依据。

**美齿:025-84488400
热线:800-828-9950**

栏目支持:

江苏施尔美整形医院·数字齿科

读者信箱:SEM@JSSEM.COM

悄悄的改变:牙齿隐形正畸

无锡读者:

我表妹今年16岁,她想做牙齿正畸又怕看上去不雅观,有什么更好的方式吗?

江苏施尔美整形医院数字齿科主任刘建阳:

正畸是牙齿矫治常用方法,传统的正畸方式需要患者长时间佩戴明显的金属矫治器,钢丝与托槽间的磨擦力拉长了矫治的恢复期,成为您表妹心中的顾虑。目前,MBT自锁牙齿正畸术,正以其美观、快捷、安全的特点,成为广大爱美人士正畸治疗的首选。陶瓷托槽的矫治器一改以往“铁”牙套的冰冷形象,让人感受不到累赘的“牙箍”,不仅缩短了正畸的时间,还能更好地保证矫治效果。

安全治疗,卫生消毒措施要做好

常州读者:

你好,杨医生,我在一家小诊所拔牙后,高烧不退,请问是怎么回事?

江苏施尔美整形医院数字齿科主任杨青梅:

您好,发烧一般是细菌或病毒感染引起的,拔牙后出现此症状极有可能是医疗器具不卫生导致的。

口腔医疗设备和器械是口腔诊治工作的基本设备和工具,而口腔疾病的诊治操作多在口腔内进行,细菌、病毒极易滋生,并通过各种途径造成医患之间、患者之间的交叉感染。因此,患者在接受治疗前一定要了解清楚医疗器械是否卫生,例如,是否采用Mela消毒系统和预真空专用灭菌器,是否实行一人一机一灭菌的消毒方式,这样才能杜绝交叉感染,放心接受治疗。

全瓷牙,也是牙齿矫正的好方法

南京读者:

我的牙齿整体还算不错,只有两颗门牙前后不齐,我又不想带正畸的牙套,请问还有什么方式可以解决?

江苏施尔美整形医院数字齿科主任杨青梅:

对于部分不乐意戴牙套,或希望短期内就能拥有一口整洁牙齿的患者来说,德国镭射电脑全瓷牙能够帮助他们达到正畸美齿的目的。全瓷牙是目前非常流行的一种美齿方式,相对于“箍牙”来说,全瓷牙治疗时间短,一般一周左右就可以改变牙列不齐等牙齿问题,让牙齿的健康、形状和光洁度都大为改观。

美好生活从“齿”开始

健康资讯:上周四,2009女性健康V计划之“精英行动”全面启动。这是妇女节前夕,“精英女性健康同盟”和华世佳宝妇产医院共同为精英女性献上的健康大礼,以帮助她们实现事业、健康的双丰收。据介绍,本次活动将启动500万医疗“V基金”,为“精英女性健康同盟”现有会员单位的女性VIP客户提供每人价值500元的免费妇检。另外,对需要治疗的VIP客户,“V基金”还将提供每人高达30%的医疗费用支持。活动将从2009年2月26日持续至3月31日,凡是年龄在45周岁以下精英女性健康同盟会员单位的女性VIP客户,均可报名参加。

■现场回放

卵巢有囊肿,美女长“胡子”

活动开展虽不到一周,但免费妇检已发现不少问题。梁小姐是“精英女性健康同盟”会员单位的VIP客户,一段时间以来,她发现自己原本光滑的四肢突然毛发“发达”起来,就连嘴唇上的汗毛也比从前重了很多。可是因为忙于工作,一直也没有到医院进行彻底检查。这次华世佳宝妇产医院的专家为她进行了健康检查,结果发现梁小姐得了“多囊性卵巢囊肿”,血液中雄性荷尔蒙水平偏高正是她毛发忽然“发达”的原因所在。专家提醒说,卵巢囊肿各种年龄均可患病,但以20~50岁最多见,其最大危害就是可能发生扭转或溃破。早期卵巢囊肿并无明显的临床表现,患者往往因其他疾病就医在行妇科检查时才被发现。以后随着肿瘤的生长,患者有所感觉。以下症状可以提示卵巢囊肿:痛经、月经失调、不孕、月经紊乱、压迫症状。

卵巢囊肿的治疗方式取决于患者年龄、囊肿的部位体积大小及生长速度,造成子宫附件的变形还要看患者是有保留生育功能

的愿望。目前临床广为采用的治疗方法大体有以下两类:保守治疗和卵巢囊肿的微创治疗。后者常见于腹腔镜微创治疗,这也是目前治疗卵巢囊肿非常先进的技术。微创手术治疗卵巢囊肿具有不出血、无痛苦、身体恢复快;不伤害周围组织,保全女性卵巢的完整,不影响生育;不留疤痕,不影响生活的特点。卵巢肿瘤的发生目前尚不能预防,但早期发现、及时处理则可防止其增长、变性,所以定期体检非常必要。目前梁小姐已经打算接受微创手术治疗,根据活动规则,她将享受到30%的医疗费用支持。

子宫肌瘤也会影响你的“性福”

忙于工作的谢女士最近一直没有食欲、腰痛、尿频、痛经明显、经期变长,更让她烦恼的是性生活时疼痛难忍。自己也因此和丈夫离了婚。万般无奈之下,她找到了华世佳宝医院的妇科专家沙主任。沙主任为她做检查后,发现她盆腔有压痛,子宫骶韧带增粗触痛明显,子宫不规则增大左侧壁可触及一包块,子宫是后倾后屈位,诊断结果是:盆腔淤血综合征、子宫肌瘤。沙主任介绍说,子宫因为连接着阴道,一旦出现疾患,特别是子宫肌瘤等,很容易引起性交痛。此外,任何使盆腔静脉流出不畅或受阻的因素,均可导致盆腔静脉淤血。盆腔静脉淤血最主要的症状是下腹部疼痛、腰痛、淤血性痛经和经前期乳房痛,其中深部性交痛是较常见而又不愿启齿的症状。现在不论哪一种药物治疗子宫肌瘤,均属于保守性治疗,且容易复发。而传统的手术会将整个子宫切除,破坏了再孕能力。微创手术是目前治疗子宫肌瘤的前沿技术。医生只需在病人的腹部隐蔽处开3个5毫米大小的小切口,通过连接可视系统,可清晰地观察经过放大的器官情况。

微创不单是手术,更是女性的权利

健康指导:解放军第八一医院妇科、原解放军总医院妇产科主任宋磊教授

关键词:妇科微创手术

『乐活女王』之 健康篇

健康资讯:上周四,由江苏省女性健康关爱中心主办的“江苏省妇产科微创学术交流会”在南京解放军第八一医院召开。国内“阴式手术”第一人、原解放军总医院妇产科主任宋磊教授,北京军区妇产科顾问专家陈伟、高宏伟主任,中华医学学会妇产科学会副主任委员戴钟英教授等多位知名妇科专家受邀出席会议。妇科微创手术的进展及产科的热点问题是本次学术会议的两大主题。2月26日开幕当天,宋磊教授与解放军第八一医院妇产科主任史佃云通过现场直播共同演示了妇科阴式手术,并获得与会专家的高度评价。

何谓阴式手术?

经阴道进行妇科手术是妇科手术历史中非常悠久的一种方式。但由于思想意识及技术条件的限制,它在妇科领域仍未得到普及。近年来,随着微创观念的逐渐加强,阴式手术开始受到重视。利用阴道这一自然腔道进行手术具有组织创伤小,对腹腔脏器干扰少、手术后疼痛轻、康复快、住院时间短、腹壁不留瘢痕、医疗费用低等优点,更符合微创的原则。

阴式手术更好?

阴式手术不用开腹,也不用在腹部打眼,是不是就意味着更好?对此,宋磊教授表示,他本人并不排斥腹腔镜手术,因为不管是哪种方式,最终目的都是尽可能减少患者的创伤。医生首先要能做好开腹手术,在此基础上再进一步开展腹腔镜和阴式手术。到底哪种手术方式更好其实是筷子和勺子的辩证关系问题。腹腔镜、阴式手术和开腹手术之间是相辅相成的。阴式手术,手术时间短,腹部没有切口,但它的弊端是不能扫除淋巴结;开腹手术视野清晰,操作直接,但毕竟存在创伤较大,术后疼痛等问题;腹腔镜由于无法触摸,可能会遗漏掉肌壁

间较小的肿瘤,而且在剔除肌瘤时可能会损伤较大,出血较多。所以,医生需根据患者的具体情况来选择手术方式。

■现场回访

阴式手术指征在拓展

宋磊教授当日的手术对象是一名55岁的子宫肌瘤患者。该患者一年前被确诊,当时最大的肌瘤有3cm,但一直未治疗,直到半年前出现尿频尿急的症状。到医院检查后发现肌瘤已增大、数量也增多,最大的有5.2×4.6cm。患者不愿手术治疗,服中药半年,但是尿频症状无缓解。医生分析说,肌瘤过大压迫膀胱,会产生尿频、尿急等症状,只吃药不取瘤,难以收到良好的疗效。26日中午12点患者接受手术,不到一小时手术顺利结束。术前,宋磊教授一直强调器械设备的重要性,所以他特意从北京带来他认为最适合做阴式手术的手术线。此外,考察患者是否满足手术指征也是术前的必备功课。与会专家介绍说,阴式手术发展到现在要得益于两个方面,一是手术指征的拓展,另一个是手术方法的改进和利用。其中手术指征的拓展是非常关键的。

奥洛克系统治疗子宫肌瘤疗效好

交流会上,专家还就奥洛克系统治疗子宫肌瘤等的疗效做了总结报告。该报告是成都市青羊区第二人民医院妇科针对1086例使用奥洛克系统治疗的患者的术后随访(失访15例)进行的回顾性分析。分析结果显示:通过奥洛克系统治疗,能保留女性生殖器官的完整性,减少了麻醉风险和开腹手术的并发症,降低了治疗费用。对此,成都华西医科大学知名妇科专家张崇淑教授强调,微创不单纯是一种治疗方法,一种手术名称,而是一种观念,一种女性在患病时应该享受的治疗权利。李鑫芳 整理